

教育部:严格国际学生 进入我国高校本专科学学习申请资格

记者6月10日从教育部了解到,为维护我国高等教育公平,教育部日前修订出台《关于规范我高等学校接受国际学生有关工作的通知》,进一步严格国际学生进入我高等学校本专科阶段学习的申请资格。

教育部国际合作与交流司负责人介绍,近几年,出现部分学生父母双方或一方为中国公民、本人出生即具有外国国籍,在中国境内接受基础教育,以国际学生身份申请进入高等学校本专科阶段学习的情况,受到社会关注。

据介绍,对父母双方或一方为中国公民、本人出生即具有外国国籍的学生以国际学生

身份进入高等学校本专科阶段学习的,通知中明确,除符合学校的其他报名资格外,申请者还须满足最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记录。对移民并获得外国国籍后申请作为国际学生进入我高等学校本专科阶段学习的,除符合学校的其他报名资格外,仍须持有有效的外国护照或国籍证明文件4年(含)以上,且最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记录。

通知还明确,高等学校可在此通知的基础上,制定本校的规定,对国际学生申请入学的身份资格作出进一步要求。
据新华社

宁波今年首场线下校园招聘举行

本报讯(记者 李臻 通讯员 张振芬 李先锋)6月10日,宁波工程学院举办一场面向2020届、2021届毕业生的就业、实习综合招聘会。这也是宁波市在2020年举办的首场高校毕业生线下校园招聘。

据了解,此次线下招聘会由该校精心策划,与中国宁波人才市场相合作,意在为2020届与2021届毕业生提供就业方面的咨询与招募工作。参会的用人单位约有90家,这些企业共计提供500余个就业岗位。

为落实疫情防控要求,会场实行错峰入场的方式,每个学院在不同时间组织学生参加。会场设在通风效果较好的风华广场,每个摊位前设置等待线,确保参会人员之间保持一定距离。

今年,全国高校毕业生人数再创新高,受新冠肺炎疫情影响,就业形势更加复杂严峻。宁波工程学院高度重视毕业生就业工作,精准施策,从人力、财力、物力上保障,全力以赴促进2020届毕业生就业创业。

各学院本着“底数清、情况明”,详细掌握每一位毕业生的具体情况,对暂时没有落实就业单位的同学,建立制定一对一有针对性的帮

扶举措。以周为单位,每周更新一次排摸数据,做好相关数据的分析研判,真正做到分类管理、动态管理和精准管理。针对个别学生出现的纠结、迷茫等情绪,学校、学院加强线上面试准备、网络求职技巧、疫情下求职困扰及对策等内容的指导,复学后积极开展线下个体咨询与指导,采取邮寄、线上等方式,优化就业办理流程,将国家和学校对毕业生的关爱传递到每一个毕业生。

同时,积极打造毕业生之家延续对学生的爱护。为帮助学生更好地在宁波就业,学校充分利用翠柏校区闲置学生宿舍,打造宁工毕业生之家,为毕业生提供价格优惠的宿舍,同时,对于已就业的毕业生在风华校区的住宿时间推迟至8月份;针对家庭经济困难学生,学校提高求职就业补贴;针对湖北籍学生,学校给予一次性每人1500元的补助。

此外,学校加强企业联络走访对接实际需求。学校积极联系对接宁波市人社等相关职能部门,为毕业生顺利享受“一次性就业补贴”“大学生购房补贴”“大学生创业小额贷款”等相应政策提供指导帮助。

鄞州区教师进修学校 在宁波率先启动 “专家课程直播”培训



原鄞州区教科室主任舒家华正在给学员上直播课
通讯员供图

本报讯(记者 钟婷婷 通讯员 尹娇靳)近日,在鄞州区教师进修学校的教师钉钉群里消息不断刷屏,信息技术中心林连昶主任摇身变成“网红大主播”,全体教师正围着讨论,交流,如何更好地配合专家在线课程直播培训。

自5月19日起,鄞州区在全市率先推出以“专家课程直播”培训为主,“线上互动研讨”“网络自主研修”为辅的培训新模式,受到广大校(园)长和教师的欢迎。

“这学期所有培训项目,在上学期都是做好计划的。按原计划,3月份就要开展教师培训工作,因为疫情,3-5月份有35个培训项目暂停。如果再等下去,将很难消化掉原先暂停的培训课程。我们十分心急,疫情不会轻易过去,所以教师培训必须改变模样。”该校校长任洪说,开展直播培训的原因:第一,眼下教师培训需求十分迫切;第二,一线教师的工作量比之前多了很多,没有时间来线下培训。

结合当前防疫形势要求,鄞州区教师进修学校制定《活力云研修——战“疫”期鄞州区中小学(幼儿园)教师专业发展培训方案》。根据方案,在充分了解教师培训需求的基础上,确定“专业课程直播、线上互动研讨、网络自主研修”三大板块,作为战“疫”期教师培训工作的重点。

为解决网上直播培训产生的各种疑难问题,提升培训实效,区教师进修学校还配套出台了許多在线监督、财务报销、培训管理等制度。在培训模式上,做好充分预案,如果网络和设备条件较好,则以钉钉培训群开展“专家课程直播”或微信群联动直播为主;在培训时间上,学校规定原则上要求教师准时参加线上培训,对确有课务或有工学矛盾的,则要求参训教师做好视频回放,保证每一位参训教师不掉培训课。

学习成绩好,足球还拿省冠军 余姚这所学校是怎么做到的?

近年来,宁波业余足球风生水起,青少年足球蓬勃发展,我市学生足球队在省校园足球赛上战绩不菲,其中战绩最辉煌的属肖东二小女足。该校女子乙组队伍在2017—2019连续三年夺得省校园足球联赛冠军,甲组和丙组队伍也多次获得亚军。



学生们正在进行足球训练。 通讯员供图

□记者 戴斌
通讯员 俞学丰

肖东二小具有浓厚的足球文化底蕴,从上个世纪八九十年代开始,学校就在校园内推广足球运动。2015年,学校决定组建女子足球队并且重点培养。很快她们在小学生女子足球比赛中脱颖而出,肖东二小“铿锵小玫瑰”,成为省内校园女足的一个传奇。

队员贾诗语从一年级开始练球,现在已经升到五年级。她向记者表示,练习足球让自己有很多收获:“身体当然很棒啦,学校运动会上我跑800米和1500米都是第一名。另外,也学到很多知识,交了很多朋友。”贾诗语说,很喜欢代表学校出去比赛,“每次比赛作业当然是要带上的,白天比赛,晚上要写作业。比赛结束后回到学校,也要补落下的课程,有不懂的就去老师办公室问老师。”

“我们不是为了踢球而踢球,足球是一个

团队项目,就要团结协作。现在不少独生子女都是以自我为中心,但是我们的小孩首先想到的是整个球队,这个我觉得对小孩子非常好。”袁金荣是肖东二小最早带领女足队伍的教练之一,他认为足球给孩子带来不少改变,包括吃苦精神、意志力和团队意识等方面都有很好的表现。

也正是看到孩子通过足球锻炼身体、取得荣誉,而且学习成绩并没有受到影响,原先存有顾虑的家长转而全力支持孩子参加训练。

目前,肖东二小作为省、市足球特色学校,已建立比较完整的青少年女足梯队,甲乙丙三个年龄组都有不错的球员。据悉,近年余姚总向宁波市青少年足球队输送20余名小将,其中超过半数队员出自肖东二小,而对孩子们来说,足球让她们多了一个放飞梦想的平台。

宁波市北仑优联特橡塑制品有限公司 橡胶和塑料制品项目公众参与信息公示

《宁波市北仑优联特橡塑制品有限公司橡胶和塑料制品项目环境影响报告书》已编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现征求有关该项目环境保护方面的意见和建议。

(一)征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告表的方式和途径
征求意见稿全文网络链接: <http://www.nbhys.com>。
查阅纸质报告表请以电话或邮件方式联系建设单位或报告编制单位,同时企业安环部现场放置纸质报告,以便公众查阅。

(二)征求意见的公众范围
该项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。

(三)公众意见表的网络链接
见征求意见稿全文网络链接。

(四)公众提出意见的方式和途径
公众可以通过信函、传真、电子邮件将填写的公众意见表提交建设单位。公众意见表网络链接同报告全文网络链接。

项目建设单位:宁波市北仑优联特橡塑制品有限公司,联系人:王工,联系电话:15968017920,项目环评单位:浙江甬绿环保科技有限公司,联系人:乐工,联系电话:86864900

(五)公众提出意见的起止时间
公众可在本次公示之日起10个工作日内,向建设单位提出宝贵意见。
宁波市北仑优联特橡塑制品有限公司
2020年6月12日